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Ételallergia, -intole-
rancia – egyre több-
ször halljuk és használ-
juk is a kifejezéseket. 
Nem véletlenül – a mo-
dern kor betegségei so-
kakat érintenek. De 
tudjuk vajon, hogy mi 
a különbség közöttük? 
És hogy mit tehetünk 
a kellemetlen tünetek 
enyhítéséért? Ezekre a 
kérdésekre is kerestük 
a választ. 

Közös emlékezés, tiszteletadás

Minimálbér-emelés, ágazati béremelések, plusz juttatások a rendvédelmi dolgozóknak – január elsejétől nemcsak a családok és nyugdíjasok kaptak jelentős kedvezmé-
nyeket, hanem a munkavállalókat is támogatja a kormány. Grafikánkon látható, hogyan alakul a minimálbér 2010-től napjainkig. � FOTÓILLUSZTRÁCIÓ

�Egyre magasabb fizetések

�Színkör a Berzsenyi Líceumban
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A színház és dráma tantárgy bevezetése után tavaly kezdte meg munkáját a 
Berzsenyi Líceum színköre. A tizenkettő–tizennégy fiatal gőzerővel készül 
a Babszem Jankó színházi bemutatójára. � FOTÓ: GRIECHISCH TAMÁS

Veretlen U14-esek 
8

Veretlenül vezeti a bajnoki tabellát a SMAFC Jégtörők 
U14-es csapata. Az együttes a nyugat-dunántúli regioná-
lis bajnokságban eddig nem talált legyőzőre, emellett a 
játékosok egyéni statisztikáikban is jól állnak. 

Modern 
korunk 
betegségei

10

�Gólzáporos vasárnap

Nagy tempót diktált már az első félidőben, így hamar eldöntötte a vasár-
napi találkozó kimenetelét a női kosárlabdacsapatunk (felvételünkön): 
Sopron Basket – BKG-PRIMA Szigetszentmiklós: 104–44. Gáspár Dávid ta-
nítványai az Athinaikos ellen múlt héten 81–72-re kikaptak, így csütörtö-
kön 9 pontos hátrányból kezdik a hazai visszavágót. � FOTÓ: SZALAY KÁROLY 

Csendes főhajtással és túrával emlékeztek a doni katasztrófa honvéd 
áldozataira Sopronban. � FOTÓ: FILEP ISTVÁN 3
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KÖVES ANDREA 

Pontosan 40 esztendővel ezelőtt 45 fiatal lány érke-
zett Kubából Sopronba, hogy egy szocialista orszá-
gok közötti csereprogram keretén belül négy éven 
keresztül a pamutipari vállalatnál dolgozzon szö-
vőnőként. Közéjük tartozott a ma már magát sopro-
ninak valló Kiss Sonja is.
– 19 éves voltam, épp az egye-
temi tanulmányaimat kezd-
tem meg Kubában, amikor 
tudomást szereztem a soproni 
utazás lehetőségéről, és azon-
nal elcsábultam – kezdte a tör-
ténetét Kiss Sonja. – Szüleim 
tiltakozása ellenére vonzott 

az új, az ismeretlen kaland. 
Hiába van két fiútestvérem, 
azt hiszem, én vagyok az iga-
zi lázadó hármunk közül. No-
vemberben, a legnagyobb 
hidegben, havazásban érkez-
tünk meg a lányokkal a város-
ba egy vékony kis ruhában. 

Majd megfagytunk, és persze 
egy szót sem tudtunk magya-
rul, csupán egyetlen spanyol–
mag ya r tol mács utazott 
velünk. Még mindig emlék-
szem arra az izgatottsággal és 
félelemmel teli érzésre, amit 
az első időszakban átéltünk. 
Beköltöztünk a szállásunkra, 
a Baross utcai kollégiumba, 
majd gyorsan vettünk olcsó, 
egyforma meleg kabátokat, és 
belevágtunk a munkába.

A három műszakos szövő-
női munka nem lett Sonja szíve 
csücske, ám meglepően gyor-
san beilleszkedett az új kö-
zegbe. Bár nagyon nehéznek 

tartotta a nyelvünket, de nagy 
intenzitással állt neki a tanu-
lásának, így már néhány hó-
nap múlva meg mert szólalni 
nyilvános helyeken tört ma-
gyarsággal. Amikor társai 
moziba szerettek volna men-
ni az akkor hazánkba érke-
ző Indiana Jones filmre – bár 
egy szót sem értettek belőle 
–, őt is megkérték, menjen el 
velük, mert neki volt egyedül 
bátorsága jegyet kérni a pénz-
tárban. Sorsdöntőnek bizo-
nyult ez a mozilátogatás, ám 
nem a film miatt, hanem itt is-
merkedett meg későbbi férjé-
vel, Zoltánnal, akivel aztán két 
esztendő múlva összekötötték 
az életüket. Mindkét ma már 
felnőtt fiukat 20. születésnap-
jukra egy-egy kubai utazás-
sal lepték meg, hiszen Sonja 
nem tud és nem is akar elsza-
kadni a napfényes Kubától, ám 
ma már nem is kérdés számá-
ra, hogy otthonának Sopront 
tekinti. 

A négy évtizeddel ezelőtt 
Kubából érkezett lányok kö-
zül kilencen nem tértek vissza 
hazájukba, mindegyikük na-
gyon jól megtanult magyarul, 
családot alapított, és közülük 
többen mind a mai napig tart-
ják egymással a kapcsolatot. 
Sonja legnagyobb álma, hogy 
Sopronban egy nagyszabású, 
nyári latin-amerikai táncos 
fesztivált szervezzen, amely 
egyfajta hidat képezhetne Ku-
ba és Sopron között.

Kiss Sonja �tizenkilenc évesen érkezett társaival Kubából városunkba

Kalandként kezdődött...

Kiss Sonja álma, hogy Sopronban egy nyári latin-amerikai táncos fesztivált szervezzen. 
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KÖVES ANDREA

Sajátos varázs, izgalmas történelem, 
mesélő műemléki házak, üde erdei 
környezet: csak néhány azok közül 
a jellemzők közül, amelyek Sopront 

idézhetik. Sorozatunkban a városhoz kötődő, köz-
ismert emberek vallanak soproniságukról. Ezúttal 
Makkos Ágnest, a Liszt Ferenc Pedagógus Énekkar 
vezetőjét kérdeztük.

– Sopronban születtem, így 
a város egyben gyermekko-
rom meghatározó helyszí-
ne is volt – kezdte Makkos 
Ágnes. – Nyolcéves koromig 
elsősorban a Lövérekhez kö-
tődtem, hiszen a Mikoviny 
utcában laktunk egy csendes, 
nyugodt környéken. Élénken 
él az emlékezetemben, hogy 
telente szánkóval jöttünk le 
édesapámmal a hóval bo-
rított, kanyargós, meredek 
Winkler úton. Akkoriban alig 
volt forgalom ezen a környé-
ken, mindez ma már szinte 
elképzelhetetlen. Később a 
forgalmasabb Kossuth utcá-
ba költöztünk, amely Sopron 
más arcát mutatta. Megha-
tározó maradt számomra az 
egykori zeneiskola, a nagypol-
gári Russ-villa épülete, amely 
csodálatos tereivel máig élén-
ken él az emlékezetemben. 
Fontos helyszín a Liszt-köz-
pont is, idekötnek a zeneka-
ri próbák és sok-sok koncert 

élménye. Szívemhez nagyon 
közel álló soproni helyszín 
a barokk építészet egyik re-
meke, a domonkos templom, 
ahol 1990 óta vagyok kar-
nagy, és egyben nagyon sze-
retett koncerthelyszínünk is, 
illetve a Pedagógusok Sopro-
ni Művelődési Háza, amely 
állandó helyszínt biztosít 
kóruspróbáinknak. 

A karnagy mindig öröm-
mel hallja az ország más 
részében élő barátaitól, isme-
rőseitől, hogy Sopront men�-
nyire szép, látnivalókban 
gazdag településnek tartják, 
ahol örömmel töltik az idejü-
ket a nem itt élők is. A város 
szellemi vonzerejét is meg-
határozónak tartja, meleg 
szívvel említi, hogy milyen 
gazdag Sopron kulturális kí-
nálata, amelyről így fogal-
mazott: – Néha olyan sok 
tartalmas előadás, koncert, 
kiállításmegnyitó van egy 
időben, hogy szinte lehetetlen 

mindenhova eljutni. Nagy vá-
gyam, hogy a helyi kulturá-
lis élet képviselői, szereplői 
összefogjanak, egyeztesse-
nek egymással egy-egy fellé-
pés, előadás előtt időben, akár 
fél évre előre, hiszen szeren-
csére a városban ezeknek a 

rendezvényeknek igazi törzs-
közönsége van, akik nyitottak 
minden lehetőségre.

Sopron az összetartó kö-
zösséget is jelenti Makkos 
Ágnesnek, így a Liszt Ferenc 
Pedagógus Énekkar nagysze-
rű, egymást inspiráló tagjait. 

A kórust nemcsak az éneklés 
szeretete tartja össze, hanem 
a sok-sok beszélgetés, a szám-
talan közösen megélt élmény, 
az, hogy mindig mindenben 
számíthatnak egymásra. Ez 
egy nagyon fontos biztonság-
érzést is nyújt az életében. 

Makkos Ágnes szerint, bár a 
város folyamatosan változik, 
ám egy-egy séta során, ami-
kor sok-sok ismerős köszönti, 
vagy éppen van ideje ráfeled-
kezni egy-egy műemléki épü-
letre, mind a mai napig megéli 
a jóleső „otthon érzését”.

Makkos Ágnes – AZÉRT SZERETEM SOPRONT – mert meghatározó a szellemi vonzereje

Megéli az „otthon érzését”

MAKKOS ÁGNES� 1959-ben született Sopronban, a Fáyban érettségizett, 
majd a szombathelyi tanárképző főiskolán matematika – ének–zene szakos 
tanárként diplomázott 1982-ben. Négy évig a nagycenki általános iskolában, 
majd az Erkel Ferenc Általános Iskolában tanított az intézmény megszűnésé-
ig, 2000-től pedig nyugdíjazásáig a Gárdonyi Géza Általános Iskola pedagó-
gusa volt. 1974-től tagja a Liszt Ferenc Szimfonikus Zenekarnak, 1991 óta pe-
dig a Liszt Ferenc Pedagógus Énekkarnak, a kórust 2003 óta vezeti. 2011-ben 
Sopron Kiváló Pedagógusa díjban részesült, 2022-ben a pedagógus kórusok 
országos találkozóján Fasang Árpád-díjjal tüntették ki. Miniszteri elismerő 
oklevelet érdemelt ki karnagyként és a zenekar tagjaként is. 

– Szívemhez nagyon közel álló soproni helyszín a barokk építészet egyik remeke, a domonkos templom, ahol 1990 óta vagyok 
karnagy, és egyben nagyon szeretett koncerthelyszínünk is – nyilatkozta Makkos Ágnes. � FOTÓ: FILEP ISTVÁN 

Jótékonysági küldetés
18 város, 18 kórház támogatása – vidéki turnéra indult újévi 
koncertjével Mága Zoltán. A hangversenyek bevételének egy 
részéből jótékonysági célokat szolgál a világhírű hegedűmű-
vész: elsősorban kórházak és gyermekosztályok részesülnek 
támogatásban. A soproni koncertet január 26-án 18 órától tart-
ják a Petőfi Színházban. Az esemény telt házas. 

� FOTÓ: MÁGA ZOLTÁN FACEBOOK-OLDALA

Kitöltötte már a legújabbat?  
SOPRONITEMA.HU/KVIZEK
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HUSZÁR JUDIT

Ételallergia, -intolerancia – egyre 
többször halljuk és használjuk is a ki-
fejezéseket. Nem véletlenül – a modern 
kor betegségei sokakat érintenek. De 

tudjuk vajon, hogy mi a különbség közöttük? És 
hogy mit tehetünk a kellemetlen tünetek enyhíté-
séért? Ezekre a kérdésekre is kerestük a választ. 

Már a Soproni Téma hasáb-
jain is foglalkoztunk az étel-
allergiával és -intoleranciával: 
a felmérések szerint a felnőt-
tek 2–3, a gyerekek körülbelül 
6–7 százalékát érinti valame-
lyik betegség. Nagy szerepe 
van a kialakulásukban az élet-
módunknak: egy átlagember 
évente akár 5 kilogramm ada-
lékanyagot is elfogyaszt, ezek 
pedig gyakran okoznak aller-
giás reakciókat. 

– Az ételallergia egy im-
munreakció, ha az allergén 
bekerül a szervezetbe, ak-
kor általában azonnal jelent-
keznek a tünetek – kezdte 
dr. Horváth Tibor, a Sopro-
ni Gyógyközpont Gasztroen-
terológiai–Belg yóg yászati 
Összevont Osztályának osz-
tályvezető főorvosa. – Ilyen 
lehet például a fulladás, ki-
ütések, ödéma, de a legsúlyo-
sabb esetekben összeomolhat 
a keringés is. Az ételintole-
rancia esetében enzimhiány, 
transzportzavar vagy adalék-
anyag-hatás okozza a prob-
lémát, nem immunológiai 
folyamatról van szó. A tüne-
tek az élelmiszer elfogyasz-
tása után órákkal–napokkal 

jelentkeznek, jellemző a puf-
fadás, görcsölés, hasmenés. 
Enyhe panaszok esetén ne-
héz eldönteni, hogy mi okoz-
za a tüneteket. Ételallergia 
esetében szigorúan kerül-
ni kell a kiváltó allergént, 
intoleranciánál diétás korlá-
tozásra és enzimpótlásra le-
het szükség. 

A legjellemzőbb allergé-
nek a mogyoró, a tej, a tojás, 
tengeri élőlények, gabonák, 
a gliadin (lisztérzékenység 
– cöliákia), a húsok, a gyümöl-
csök, zöldségek, a fűszerek. 
A diagnosztizált lisztérzé-
kenyek száma nőtt az elmúlt 
években (korábban ezrelékes, 
napjainkban 1–1,5 százalékos 
arányban fordul elő a beteg-
ség), ahogy a laktózintoleran-
ciával diagnosztizáltak száma 
is emelkedett. Előbbi allergia, 
utóbbi pedig (ahogy neve is 
mutatja) az intoleranciák kö-
zé sorolható. 

– A cöliákia vizsgálatának 
egzakt módszerei vannak, 
ezzel foglalkozunk a gaszt-
roenterológián – folytatta 
dr. Horváth Tibor. – Évente kö-
rülbelül kétszázan fordulnak 
hozzánk ilyen jellegű pana-

szokkal. A személyes konzul-
táció után vérvétellel, illetve 
a patkóbél-nyálkahártyából 
elvégzett mintavétellel (gyo-
mortükrözés során) vizs-
gáljuk a betegeket. Egyéb 
vizsgálatok tekintetében bőr-
gyógyászat, pulmonológia jö-
het szóba, illetve a manapság 
egyre szélesebb körben igény-
be vett (magánlaboratórium-
ban mindenki által elérhető, 
de fizetős) ételallergia és -in-
tolerancia tesztek.

Miután megállapították, 
hogy mi okozza a problé-
mát, dietetikustól is kapnak 

segítséget a betegek. Fontos 
tudni, hogy egyik betegség 
sem gyógyítható, de megfe-
lelő étrenddel kordában tart-
ható, a kellemetlen tünetek 
megszűntetetőek. 

A LEGJELLEMZŐBB 
VIZSGÁLATOK: 
–  Alkaros bőrteszt – Prick 
teszt: a gyanús anyag kis 
mennyiségét az alkar vagy a 
hát bőrére helyezik, majd a 
bőrt egy tűvel megszúrják, 
így bejut a bőr alá. Ételallergia 
esetén a szúrás helye megduz-
zad és vörös lesz.

–  Vérvétel: a vérvételes 
ételintolerancia-vizsgálat so-
rán meghatározzák az adott 
élelmiszer ellen a szervezet-
ben jelenlevő ellenanyag IgE 
szintjét – ha magas, a gyanú 
megerősödik. 

–  Speciális labor- vagy 
egyéb eszközös vizsgá-
lat: különböző anyagokkal 
végzett hidrogénkilégzési 
teszt, valamint endoszkópos 
mintavétel.

–  Terheléses vizsgálat: a 
szervezetet a kérdéses étellel 
„terhelik”, majd megfigyelik a 
jelentkező tüneteket.

–  Kihagyásos vizsgálat: 
Kihagyatják a kérdéses élel-
miszert az étkezésből – ha a 
tünetek enyhülnek, megszűn-
nek, a gyanú megerősödik.

–  Táplálkozási napló 
– legalább 2 héten keresztül 
kell ételnaplót vezetni az ét-
kezési szokásokról, tünetek-
ről és gyógyszerekről.

–  El i m i n áció s d iét a 
– bizonyos gyanús ételeket 
pár hétre el kell hagyni az ét-
rendből, ezt követően pedig 
egyesével ismételten fogyasz-
tani, párhetente bevezetve 
egy–egy új élelmiszert.

A diagnosztizált lisztérzékenyek �száma eléri az 1–1,5 százalékot

Modern korunk betegségei

NAGYBODZSÁR KAMILLA 

A 2. magyar hadsereg kato-
nái, köztük a soproniak hő-
sies helytállást tanúsítottak 
nyolcvanhárom évvel ezelőtt 
a Don-kanyarban. Rájuk em-
lékeztek a Deák téri II. világ-
háborús emlékműnél, majd 
közel hétszázan indultak el a 
teljesítménytúrán.

Az ünnepség szombaton 
délelőtt imával kezdődött, 
majd Pozsgay Péter tarta-
lékos főhadnagy, a Magyar 
Tartalékosok Szövetsége 
(Matasz) országos alelnö-
ke elmondta: a Don-kanyar 
tragédiájáról hosszú évekig 
nem beszéltek, éppen ezért 

különösen fontosak ezek az 
emlékező alkalmak. 

Ezt követően dr. Barcza 
Attila, Sopron és térsége or-
szággyűlési képviselője kö-
szöntötte a résztvevőket. 
Beszédében párhuzamot 
vont a múlt és a jelen ese-
ményei között. Kiemelte: a 
20. század háborúi súlyos 
tanulságokkal szolgáltak 
a magyarság számára. Ar-
ra biztatott, hogy becsüljük 
meg a békét, és tegyünk meg 
mindent azért, hogy Magyar-
ország a béke pártján ma-
radhasson.

Az áttörés eseményeit 
dr. ifj. Sarkady Sándor hely-
történész idézte fel. 

A beszédeket követően 
dr. Barcza Attila, dr. Farkas 
C ip r i á n  p ol g á r m e s t e r, 
dr. Csiszár Szabolcs alpolgár-
mester, Mágel Ágost önkor-
mányzati képviselő, valamint 
a megemlékezés résztvevői 
helyezték el koszorúikat az 
emlékműnél. 

Az ünnepség után kezdő-
dött a Matasz Don-83 sop-
roni teljesítménytúra. Idén 
682-en indultak el a 15, vala-
mint 35 kilométeres távokon. 
Az esemény nemzetközi jelle-
get is öltött: Németországból 
három német tartalékos ér-
kezett, Olaszországból bolo-
gnai hagyományőrzők vettek 
részt a rendezvényen.

Közös tiszteletadásSzent Orsolya-óvoda: misével ünnepeltek
10 éve működik a Szent Orsolya-iskola része-
ként a Szent Orsolya-óvoda – ez alkalomból tar-
tottak hálaadó szentmisét pénteken a Szent 
Margit-templomban. Az eseményen az óvoda 
közössége dr. Veres András megyéspüspök ce-
lebrálásával adott hálát az elmúlt évtizedért. 

Soltész Miklós egyházi és nemzetiségi kap-
csolatokért felelős államtitkár kiemelte: Sop-
ron óvodai hálózata az elmúlt években jelentős 
fejlődésen ment keresztül.

Locsmándi Zsófia igazgatóhelyettes, óvoda-
vezető beszédében hangsúlyozta: a jubileum az 
intézmény életének egyik legnagyobb ünnepe. 

Az ünnepségen jelen volt dr. Barcza Atti-
la, Sopron és térsége országgyűlési képviselő-
je, valamint dr. Farkas Ciprián polgármester 
is. Az esemény részeként kihirdették az „Egy 
nap Jézussal” rajz- és esszépályázat eredmé-

nyeit is, amelyen tucatnyi díjazott vehetett át 
elismerést. 

A Szent Margit úti intézmény története 
1992-re nyúlik vissza, ekkor kezdett el óvoda-
ként működni az egykori villaépület. 2016-ban 
vált a Szent Orsolya-iskola szervezeti egységé-
vé, majd az önkormányzat 2017-ben döntött az 
épület lebontásáról. Kilenc hónappal később, 
rekordidő alatt készült el az új Szent Orso-
lya-óvoda, amely 2018 októbere óta szolgálja a 
gyermekeket és családjaikat. 

Vasárnap Árpád-házi Szent Margitra emlé-
kezett hagyományos búcsúi ünnepén a Szent 
Margit-templom közössége. Ekkor adták át 
a Szent Margit-díjat is, amelyet idén Zambó 
Alajos kántor vehetett át. A szentmisén részt 
vett dr. Farkas Ciprián polgármester és Abdai 
Zsolt önkormányzati képviselő is. 

– Ételallergia esetében szigorúan kerülni kell a kiváltó allergént, intoleranciánál diétás korlátozásra és enzimpótlásra le-
het szükség – hangsúlyozta dr. Horváth Tibor főorvos. � FOTÓ: SOPRON TÉMA-ARCHÍVUM, ILLUSZTRÁCIÓ

A harkai platón katonai bemutatókat is láthattak a túrázók. � FOTÓ: HUSZÁR JUDIT
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JANUÁR 21., SZERDA 

Zenés baba–mama foglalkozás
10 óra, nagycenki Széchenyi-kastély
További időpont: január 28. 10 óra

A király és a só – bábjáték nagyoknak is
15 óra, Pedagógusok Soproni Művelődési Háza

„A Szabó”
18 óra, Ligneum Rendezvényház 
Kötetbemutató beszélgetés Szabó Magda munkásságáról.

A szeretet arcai és kudarcai
18.30, Elit mozi

JANUÁR 22., CSÜTÖRTÖK 

Ingyenes tárlatvezetés a képtárban
10.30 és 15.30, fertődi Esterházy-kastély
A magyar kultúra napja alkalmából

Autóval Szudánban – előadás
17 óra, fertődi Esterházy-kastély

Ünnepi est – a magyar kultúra napján
18 óra, Munkácsy terem

Ványa bácsi – dráma két részben 
19 óra, Petőfi Színház
További időpontok: január 29. 19 óra, január 30. 19 óra

JANUÁR 23., PÉNTEK 

XVII. Vasútmodell Kiállítás
10 óra, Liszt-központ
A kiállítás január 25-én 18 óráig látható

La Grange – játék két részben, sok zenével
19 óra, Petőfi Színház, további időpont: január 24. 19 óra

JANUÁR 24., SZOMBAT 

Magyar hagyományok
10 óra, GYIK Rendezvényház
Családi délelőtt a magyar kultúra napja alkalmából

Happy26 – porcelánfestő workshop
14 óra, Soproni Kézműves Műhelyek, Deák tér 14.

Nőtörténeti tárlatvezetés
14.30, fertődi Esterházy-kastély

Muzsikus generációk 
18 óra, Horváth József Alapfokú Művészeti Iskola
Bódás Zsuzsanna és Vanyiska Zsuzsanna romantikus 
négykezes zongoraestje 

III. Soproni Borászbál 2026
19 óra, Hotel Sopron

JANUÁR 25., VASÁRNAP 

Kockabánya
14 óra, Központi Bányászati Múzeum

Gyermekelsősegély-tanfolyam
15 óra, Búgócsiga Akusztik Garden

GÖRÖGSÉG, avagy a ránk maradt görög 
örökség

19 óra, Liszt-központ, további időpont: január 30. 19 óra

JANUÁR 26., HÉTFŐ 

Januári társasjátékest
17 óra, Ligneum Rendezvényház

Sopron és soproniak
18 óra, Pedagógusok Soproni Művelődési Háza
Előadó: Taschner Tamás, a Városszépítő Egyesület elnöke

JANUÁR 27., KEDD 

Készpénz Kártya – Aradi–Varga Show
18.30, Fagus Hotel

JANUÁR 28., SZERDA 

Crescendo – Williams: Reszkessetek, 
betörők!

18 óra, Liszt-központ

KIÁLLÍTÁSOK: 
Sulyok Gabriella & Szomjas Violetta

Január 31-ig a Malmárium galériában
Evergreen/ Örökzöld

Régi és kortárs művek az MBH Bank gyűjteményéből 
február 15-ig a Munkácsy teremben 

A Magyar Honvédség múltja
Január 23-tól február 15-ig a GYIK Rendezvényházban

KÖVES ANDREA 

Kövesdi Szilárd, a GYSEV Zrt. vezérigazgatója ve-
hette át Sopron egyik legrangosabb elismerését, a 
Civitas Fidelissima díjat a hűség napi ünnepségen. 
A kitüntetett irányítása alatt a GYSEV történelmi 
léptékű fejlesztéseket valósított meg. 

–  Gratulálok a díjhoz! Ve-
zérigazgató úr vasútfor-
galmi szakközépiskolában 
végzett, majd a Széchenyi 
István Műszaki Főiskolán 
megszerezte a vasútüzem-
mérnöki diplomát is. Hon-
nan ered a vasút iránti 
elköteleződése?

–  Kis túlzással azt is mond-
hatnám, hogy a génjeimben 
hordozom a vasút szeretetét. 
Dédnagyapám az 1800-as évek 
második felében vasútépítés-
sel foglalkozott a bécs–fiumei 
vasútvonalon. Ekkor telepe-
dett le Zalában, egy vasúti őr-
házban, ahol a később szintén 
vasutasként dolgozó nagy-
apám született kilenc test-
vérével együtt. Édesapám is 
egész életében a vasúton dol-

gozott, így számomra is telje-
sen természetes volt, hogy 
továbbvigyem a családi tra-
díciókat.

–  A GY S E V t av a ly 
752 kilométer vasúti pá-
lya üzemeltetését vette át 
a MÁV-csoporttól, ezzel to-
vább növekedtek a cég és ez-
zel együtt a vezérigazgató 
feladatai is. Mi az, ami ins-
pirációt, motivációt ad nap 
mint nap ehhez a felelősség-
teljes munkához?

–  Ahhoz, hogy legyen min-
dig, miből meríteni az eset-
leges nehézségek mellett is, 
sikerélményekre van szük-
ség, amelyekbe bele lehet ka-
paszkodni, és amelyek az 
újabb és újabb célok felé ve-
zetnek. Szerencsés vagyok, 

hogy a munkámban folya-
matosan megélhetem ezeket 
a kisebb-nagyobb sikerél-
ményeket, amelyekből aztán 
újabb energiákat lehet merí-
teni. Említette a feladataink 
bővülését, amely nagy elis-
merés cégünk számára. Az új 
szakaszok mellett új közszol-
gáltatási feladatokat kaptunk, 
és 1600 új dolgozó is érkezett 
hozzánk. 

–  Amikor a munkájáról 
beszél, mindig többes szá-
mot használ, ez azt sugall-
ja számomra, hogy nagyon 
fontosnak tartja a csapat-
munkát…

–  Nagyon örülök, hogy ré-
szese lehetek a GYSEV éle-
tének, fejlődésének, de úgy 
tartom, én is csak egy „fogas-
kerék” vagyok a nagy, műkö-
dő egészben. Hiszek abban 
a mondásban, hogy egy fecs-
ke nem csinál nyarat. A Civi-
tas Fidelissima díj éppen ezért 
nem csaknekem szól, hanem 
nagyon sok munkatársam ös�-
szehangolt, magas színvonalú 
tevékenységét ismeri el. 

–  Mennyire sikerült Sop-
ronban gyökeret eresztenie, 
hiszen sokáig „csak” a mun-
kavégzés miatt utazott a leg-
hűségesebb városba?

–  Hosszú ideig valóban 
munkavégzés miatt utaz-
tam először Szombathelyre, 
majd 12 évig Sopronba, hi-
szen családommal együtt Za-
laegerszegen éltünk. Sopron 
és környéke szerintem külö-
nös varázzsal bír, mindez az 
évek során olyan közel került 
a szívemhez, hogy most már 
Nagycenken lakunk. Nagyon 
jó a kapcsolatom a város ön-
kormányzatával is, közösen 
tudunk együtt gondolkodni 
azokon a fejlesztési irányo-
kon, amelyek jobbá, kényel-
mesebbé tehetik a soproniak 
életét. Ennek jegyében például 
nagyon várjuk az új InterCity-
motorvonatainkat, amelyek 
gyártása már elkezdődött, vá-
rakozásaink szerint jövőre 
már forgalomba is állnak, ter-
veink szerint először a sopro-
niak tudnak majd ezekkel a 
modern járművekkel utazni. 

– Nagyon várjuk az új InterCity-motorvonatainkat, amelyek gyártása már elkezdődött, várakozásaink szerint jövőre már 
forgalomba is állnak – nyilatkozta lapunknak Kövesdi Szilárd, a GYSEV Zrt. vezérigazgatója. 

Petőházi Zeke György síremléke a Kecske-templomban
A templom bejáratának közelében, a bal-
oldali hajó végében lévő, közel négyszáz 
éves síremlék jól olvasható felirata az 
alábbi: MONVMENTVM GENEROSI VIRI 
DOMINI GEORGII ZEKE DE PEOTŐ HA-
ZA IVRATI ASSESSORIS COMITATVS 
SOPRONENSIS OVI OBIIT SOPRONII DIE 
XVIII MENSIS MARTII. ANNO DOMNI. 
1637. A Zeke család címerével díszített 
sírkövön a latin nyelvű szövegben a sza-
vak közötti térköz több helyütt is hiány-
zik, valamint vésési hiba is található a 
szövegben, melynek magyar fordítása az 
alábbi: „A nemes férfiúnak, Petőházi Zeke 
György úrnak, Sopron vármegye esküdt-
jének síremléke, aki Sopronban hunyt el az 
Úr 1637. évében, március hó 18-án.”. 

Dr. Dominkovits Péter történész, 
a Soproni Levéltár egykori címzetes igaz-
gatója több tudományos munkájában is 
behatóan foglalkozott a Zeke családdal: 
„(A) Zeke család férfitagjai generációkon 
keresztül viseltek vármegyei hivatalo-
kat.”. „…a szintén több generációs Nádas-
dy familiárisi körbe tartozó petőházi Ze-
ke családból Nádasdy Pál hű szervitora, 
a Sopron vármegye assessori hivatalát is 

viseli Zeke György a XVII. század elején, 
valószínűleg rövid ideig gr. Erdődy Tamás 
dalmát–horvát–szlavón bán, varasdi főis-
pán szolgálatában is állt, miként azt egy 
1613. évi, a bán által kiállított bizonyságle-
vél tanúsítja.” „Zeke György 1637. évi vég-
akaratában felsége halála után gyermekei 
gyámjául Esterházy Miklós nádort, vala-
mint fiatal dominusát, Nádasdy Feren-
cet és édesanyját, Révay Juditot, továbbá 
a Nádasdy család befolyásos ügyvédjét, 
Megyery Zsigmondot nevezte meg.” – ol-
vashatjuk a Századok című kiadványban 
Horváth József és Dominkovits Péter: 17. 
századi Sopron vármegyei végrendeletek 
című tanulmányban. 

A Zeke család évszázadokon át, több 
generáción keresztül tartozott a Sopron 
vármegyei elithez, majd fiúágon a 19. szá-
zad elején kihalt. Dr. Dominkovits Péter 
kutatásaira alapozott személyes közlé-
séből tudjuk, hogy Zeke Györgyöt nem 
választották diétai követnek, így felté-
telezhető, hogy az átlagból kiemelkedő 
politikai szerepe az élete során nem volt.

Fotó és szöveg: Pluzsik Tamás

LÁTTA MÁR?� – soproni épületek, szobrok, műemlékek

A városi programokról további információk: 

soproniprogramok.hu

EZ LESZ… �– programajánlóKövesdi Szilárd �továbbvitte a családi tradíciót

„Fogaskerék” az egészben
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Minimálbér-emelés, ágazati béremelések, plusz 
juttatások a rendvédelmi dolgozóknak – január el-
sejétől nemcsak a családok és nyugdíjasok kaptak 
jelentős kedvezményeket, hanem a munkavállaló-
kat is támogatja a kormány. 

MEGEMELT MINIMÁL­
BÉR ÉS BÉRMINIMUM

A minimálbér 11 százalékkal, 
a garantált bérminimum 7 
százalékkal emelkedett ja-
nuártól a november végi bér-
megállapodás alapján, így 
a minimálbér bruttó ös�-
szege 322.800 forintra, a ga-
rantált bérminimumé pedig 
373.200 forintra nőtt. Ennek 
köszönhetően 700 ezer csa-
lád jövedelme lett magasabb 
az év elejétől. A cégek ezen 
felül további béremeléseket 
is adhatnak.

ÁGAZATI 
BÉREMELÉSEK
Január elsejétől a 
kulturális terü-
leten ,  a köz-
s z f é r á b a n 
(például a 
rendvéde-
lemben, az 
i g a z s á g -
ügyben, az 

egészségügyben) és a szociá-
lis ágazatban 15 százalékos 
béremeléssel kalkulálhatnak 
a dolgozók. 

OKTATÁSI SZFÉRA
A kormány célja, hogy a pe-
dagógusok átlagbére elérje 
a diplomások 2026-os átlag-
keresetének legalább 80 szá-
zalékát, ezért a tavalyi 21,2 
százalékos emelés után idén 
újabb 10 százalékkal növelte 
a pedagógus béreket. Így 5 év 
alatt már több mint a kétsze-
resére emelkedett a tanárok, 
tanítók és az óvodapedagógu-
sok fizetése. 

S z a k képz é sb en dol-
gozó oktatók átlagosan 10 

százalékos béremeléssel 
számolhatnak, így mi-

n i mu m br ut t ó 
775.500 forintos 

alapbért vi-
hetnek haza 

januártól. 
A bölcsődei dolgozóknak 

15 százalékkal nőtt a bérük, 
míg 2010-ben átlagosan brut-
tó 137 ezer forintot kerestek, 
most 700 ezer forintot. 

ITT MÉG NINCS VÉGE...
Hat havi fegyverpénz illeti 
meg a rendőröket, a kato-
nákat és a fegyveres testü-
let tagjait, 30 százalékos 
béremelést kaptak a vízügyi 

dolgozók, emellett a nevelő-
szülők alapdíját is megdup-
lázták az idei év elejétől.

MI VÁR A VERSENY­
SZFÉRÁBAN  
DOLGOZÓKRA?
A folyamatban lévő bértár-
gyalások alapján 2026-ban 
átlagosan 7–8 százalékos 
béremelés várható a magyar-
országi vállalatoknál.

A MINIMÁLBÉR ALAKULÁSA:�  
2010: 	 73.500 forint 
2015: 	 10.5000 forint
2020: 	 161.000 forint
2021: 	 167.400 forint
2022: 	 200.000 forint

2023: 	 232.000 forint
2024: 	 266.800 forint
2025: 	 290.800 forint
2026: 	 322.800 forint

A FOGLALKOZTATOTTAK SZÁMA:� 2025. szeptember és no-
vember között a 15–74 évesek körében a foglalkoztatottak szá-
ma 4 millió 656 ezer fő volt. 216 ezer főt tartottak számon mun-
kanélküliként, 15 ezerrel kevesebbet mint egy évvel korábban. 
A munkanélküliség mértéke hazánkban továbbra is az uniós át-
lag alatt van. 

A minimálbér-emelés �700 ezer család életét könnyíti meg

Magasabb fizetések

„A nagy többség ebben 
a kérdésben a békete-
remtés oldalán áll, azon 
az oldalon, amit a ma-
gyar kormány és Orbán 
Viktor képvisel.” 

JEGYZET

Arcátlanság
HORVÁTH FERENC�  
főszerkesztő

Egészen megdöbbentő és szinte felfoghatatlan 
az az arcátlanság, amit Ukrajna művel. Arról 
ugyan közmegegyezés van Magyarországon, 
hogy szomszédunkat a nemzetközi joggal el-
lentétben az oroszok támadták meg, és joguk 
van az önvédelemre, az agresszor elleni harc-

ra, de abban már ko-
ránt sincs egyetértés, 
hogy meddig men-
jünk el támogatá-
sukban, hogy békére 
vagy további háború-
ra ösztönözzük őket. 
A nagy többség ebben 
a kérdésben a békete-

remtés oldalán áll, azon az oldalon, amit a ma-
gyar kormány és Orbán Viktor képvisel. Ezzel 
szemben állnak Brüsszel magyar kiszolgálói, a 
Tisza és a DK. 

Ami miatt most ismét az orosz–ukrán hábo-
rúról írok, az jól mutatja, hogy hol tartunk most, 
és milyen jövő vár Európára, ha tovább folytat-
ják Ukrajna erőn felüli támogatását. Történt 
ugyanis, hogy Zelenszkij előállt legújabb köve-
telésükkel. Ukrajna annyi pénzt kér a következő 
10 évre, amiből – számítások szerint – 40 éven 
át lehetne fizetni a magyar nyugdíjakat vagy 60 
éven át az összes családtámogatást. Ennyit je-
lent az a 800 milliárd dollár, amit az ukrán mi-
niszterelnök akar bevasalni Brüsszeltől. Ők pe-
dig, ne legyenek illúzióink, tőlünk. Ezért írtam, 
hogy megdöbbentő ez az arcátlanság. Az ös�-
szeg szinte felfoghatatlan és rémisztő.

Játsszunk el a gondolattal! Abban az eset-
ben, ha a Tisza Párt és a magyar baloldal nyer-
né meg a választásokat, akkor végrehajtva a 
brüsszeli utasításokat megszüntetné a 13. és 
14. havi nyugdíjat, kivezetné a családtámoga-
tásokat, és progresszív jövedelemadóval terhel-
né a magyar adófizetőket. Mindezt azért, hogy 
legyen miből kifizetni az ukrán rezsit.

A kormány, mint oly sok más esetben is, min-
denekelőtt a magyar emberek érdekeit védi, és 
nem enged semmiféle zsarolásnak, és a nyil-
vánosság elé tárja, hogy mit is szeretnének az 
unió országai és magyarországi bábjaik. Ne-
héz és küzdelmes időszak ez, de ebben a szöve-
vényes helyzetben jó tudni, hogy velünk van a 
világ legerősebb hatalma, s annak elnöke. Do-
nald Trump már többször nyomatékosította, 
hogy Orbán Viktor mellett áll, s ezt bizonyára 
akkor is megteszi, amikor elfogadva a minisz-
terelnök meghívását hazánkba látogat, ami is-
mételt bizonyítéka lesz a két ország legújabb 
kori barátságának.

Mert ne legyenek kétségeink, Trump jön, s ki-
áll a magyar emberekért, a magyar érdekekért, 
értékekért.

•  Általános segélyhívó � 112
•  Mentők���� � 104
•  Orvosi ügyelet� 1830
•  Soproni Gyógyközpont���� 

központi szám � 514–200 
előjegyzés � 514–205, 514–206

•  Soproni Katasztrófavédelmi 
Kirendeltség (Tűzoltóság, 
Polgári Védelem) 
� 105, 510–672,  510–617

•  Rendőrség���� � 107, 311–234
•  Előfizetői tudakozó � 11818
•  Belföldi tudakozó � 11800
•  Polgármesteri hivatal����  

� 06–80/204–322, 515–100
•  Soproni Polgárőr Egyesület���� 

� 06–30/385–5732

•  Sopron Holding ��� 514–600 
•  Közútkezelés � 515–124
•  Gyermekjóléti szolgálat����  

� 524–361

•  Soproni Szociális Intézmény���� 
� 506–400

•  Támogató szolgálat���� 
� 06–20/395–9040

•  Családsegítő szolgálat 
� � 524–361

•  Családok Átmeneti Otthona���� 
� 524–362

•  Pártfogó felügyelet����  
� 508–126, 508–395, 508–392

•  Telefonos lelki  
elsősegély-szolgálat����� 116–123

•  Drog stop���� � 06–80/505–678
•  Magyar Autóklub���� � 188
•  Áramszolgáltató����  

� 06–80/533–533
•  Vízszolgáltató����  � 519–100
•  Gázszolgáltató����  

� 06–80/440–141
•  MÁV���� � 06–1/3 49 49 49
•  GYSEV���� � 577–212
•  Volánbusz���� � 06–1/382 08 88

KÖZÉRDEKŰ SZÁMOKDöntött a kormány:� Nemzeti petíció kezdődik Ukrajna támogatása miatt 

Országgyűlési választás április 12-én
Április 12-re írta ki az országgyűlési képviselő-válasz-
tást Sulyok Tamás köztársasági elnök. A jogszabályok 
szerint ez a legkorábbi lehetséges időpont a választás 
megtartására.

A mintegy 7,6 millió, magyarországi lakóhellyel rendelke-
ző választójogosultnak a február 4-i névjegyzéki állapot-
nak megfelelően február 20-ig kell kézhez kapnia a névjegy-
zékbe való felvételről szóló értesítést. Az a választópolgár, 
aki rendelkezik tárhellyel, az értesítőt elektronikusan is 
megkapja. 

A hivatalos kampány a választást megelőző 50. napon, 
azaz február 21-én kezdődik, ez azt jelenti, hogy az erre fel-
használható és elszámolható forrásokat ebben az időszak-
ban lehet elkölteni.

Az egyéni választókerületekben a jelöltséghez a törvény 
szerint legalább ötszáz, a választókerületben lakó válasz-
tópolgár ajánlása szükséges, a jelöltek március 6-án 16 
óráig gyűjthetik az ajánlásokat az ajánlóíveken. Ezeket az 

egyéni választókerületi választási bizottságnál kell lead-
niuk. A választási bizottság dönt a jelöltek nyilvántartás-
ba vételéről.

Országos listát az a párt állíthat, amely legalább 14 vár-
megyében és a fővárosban, legalább 71 egyéni választóke-
rületben önálló jelöltet állított. Közös egyéni jelöltek alapján 
közös lista állítható. Várhatóan a választás éjszakáján elő-
zetes eredményt közöl majd a Nemzeti Választási Iroda, de 
a választás jogi eredményét csak a külföldön leadott szava-
zatokat tartalmazó urnák hazaszállítása és a levélben le-
adott szavazatok megszámlálása után állapítják meg. Az új 
Országgyűlésnek legkésőbb május 12-ig kell megalakulnia.

Közben a kormány nemzeti petíciót indít az Ukrajna tá-
mogatásáról szóló brüsszeli követelésekkel kapcsolatban 
– ezt Orbán Viktor miniszterelnök közölte. Mint ismert, Uk-
rajna a 90 milliárdos hitel mellett további 800 milliárd dol-
lárt követel Európától. A ránk eső rész minden egyes ma-
gyar családnak 1,3 millió forintot jelentene. 

SZAKÁCS RÉKA: Természetesen örülök a béremeléseknek. 
Nagyon sok embernek segítség ez, és tegyük a szívünkre a ke-
zünket – mindig jól jön egy kis plusz pénz a kasszában. Három 
éve dolgozom múzeumban, nagyon szeretem a munkámat. 
Úgy érzem, hogy ez az emelés azt is szimbolizálja, hogy job-
ban megbecsülnek. A többletet igyekszem magamra fordítani 
majd. Utazgatni szeretnék belőle, ismeretlen tájakat felfedez-
ni és új élményekkel gazdagodni.

KISS ISTVÁNNÉ: Nagyon örülök a béremelések hírének, jól kez-
dődött az új év. Velem együtt sok ember elégedett lehet, hogy a 

fizetése 15 százalékkal emelkedett. A soproni könyvtárban dol-
gozom immár negyedik éve, jól érzem itt magam, és boldog va-
gyok, hogy ezentúl kollégáimmal együtt többet vihetünk haza. 
Bakancslistás álmom volt, hogy eljussak Dél-Olaszországba, 
idén szeptemberben ez is megvalósul. Ebben segítségemre lesz 
a megemelkedett fizetés.
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Már készül a monumen-
tális, nagyjából 3,5 mé-
teres szobor – a Szántó 
Róbertet és Fennesz Re-
zsőt ábrázoló alkotást a 
tervek szerint február 
végén, a kommunizmus 
áldozatainak emléknap-
ján avatják fel. 

Ismét felállítanák Szántó Ró-
bert és Fennesz Rezső szobrát 
– erről írtunk a közelmúltban 
lapunkban (Egy szobor újjá-
születése, Soproni Téma, 2025. 
szeptember 3.). A két fiatalem-
bert 1919. július 4-én végezték 
ki a Szent Mihály-temetőben. 
– Az ok prózai volt: nem vol-
tak hajlandóak csatlakozni 
a kommunizmus véres ideo-
lógiájához és gyakorlatához 
– mondta Vörös Ákos, aki 
„Becsülettel a hazáért – Szán-
tó Róbert főhadnagy és vérta-
nú társai emlékének” címmel 
könyvet is írt a történtekről.

Sopron városa szobrot ál-
líttatott a mártírok emlékére 
– méghozzá ott, ahol a kivég-
zés is történt, és ahol díszsír-
helyet is adományoztak nekik. 
A 3,5 méteres szobrot (amely 
Beszédes László és Hild Li-
pót alkotása volt) 1922. ápri-
lis 30-án avatták fel, 26 évig 
állt a helyén, 1948. október 
végén néhány óra alatt eltün-
tették, darabjait a Pozsonyi 

úti szemétlerakóhoz vitték.  
A két fej azonban épen meg-
maradt, és évtizedek múltán 
előkerült.

2018-ban felmerült, hogy 
a szobrot ismét fel kellene ál-
lítani. Akkor a Covid közbe-
szólt, most viszont már készül 
az alkotás. 

– Köszönhetően Apró 
Attila szombathelyi szob-
rászművésznek és Károlyi 
Gyula soproni kőfaragómes-
ternek a szobor hamarosan 

újra állni fog – folytatta Vö-
rös Ákos. – Terveink szerint 
február végén, a kommuniz-
mus áldozatainak emléknap-
ján felavatjuk. Prof. dr. Faragó 
Sándor akadémikusunk, Sop-
ron díszpolgára elképzelése 
nyomán csatlakozott a nagy-
szerű ügyhöz Magyarország 
Kormánya, Sopron önkor-
mányzata, a Soproni Város-
szépítő Egyesület, valamint 
Szántó Róbert vértanú főhad-
nagy kiterjedt rokonsága is.

Szántó Róbert és Fennesz Rezső �szobra 26 évig állt a helyén

Kőből készül – szívvel 

Apró Attila szombathelyi szobrászművésznek (felvételün-
kön) és Károlyi Gyula soproni kőfaragómesternek köszön-
hetően Szántó Róbert és Fennesz Rezső szobra hamarosan 
elkészül. 

BOLODÁR ZOLTÁN

Régi fotókon nézegetjük, hogy mutatott egykor városunk, fiatal arcok kép-
másain igyekszünk felismerni ma már idős embereket – a nosztalgia vagy 
retró továbbra is hódít. Sorozatunkban mi is régvolt utcákon kalandozunk, 
megmutatjuk, hogyan nézett ki Sopron egykor, és miként alakul jelenle-
gi portréja.

Ahogy a hó befedi a tájat, úgy 
csendesíti a jelent, és hoz-
za felszínre gyermekkorunk 
emlékeit. A képzeletünk-
ben felidézett élmények kö-
zött sokaknak feldereng egy 
régi szánkópálya. Gondola-
tainkban a sok hó, a csúszá-
sok lendülete, a messzire 
szálló kacagás élménye hasít-
ja a hideg levegőt. Mennyire 
volt ez valóság, vagy csak az 
idő szépítette meg a múltat? 
Egy-egy felejthetetlen alkal-
mat vetítünk ki egész gyer-
mekkorunkra? Nem tudom a 
választ. Mindenesetre a Z és 
az alfa-generációnak már el 
kell mondani, hogy ez nem a 
fantázia terméke, hanem va-
lóságos volt olyannyira, hogy 
Magyarországon a soproni a 
leggyorsabb és leghosszabb 
szánkópálya volt. Hogy mi 
volt a Károly-kilátónál induló 
és a Várison, a mai Hotel Lö-
vérnél befutó pálya megszü-
letésének története, azt egy 
kép megtekintésével szeret-
ném leírni.

A felvételen a Dunántúli 
Turista Egyesület (DTE) szán-
kózó tagjait látjuk a Károly-
magaslaton. Egy védőkunyhó, 
valamint a mai Károly-kilá-
tó helyén állt fa messzelátó 
magasodik mögöttük. Talán 
hallottak róla, hogy azt ké-
sőbb, 1936-ban adta át a Sop-
roni Városszépítő Egyesület. 
A DTE tagjai 1924-ben dön-
töttek arról, hogy egy igazán 
s z í n v o n a l a s 
szánkópá lyát 
létesítenek. Bi-
zottságot hoz-
tak létre, amely 
tanulmányoz-
ta a terepvi-
szonyokat, és 
végül a Károly-
magaslatról a 
Várisra leve-
zető erdősávot 
tartotta a leg-
alkalmasabb-
nak. A feladathoz az ilyen 
pályák építésében tapasz-
talattal rendelkező, pécsúj
helyi születésű Kienzl József 

mérnököt kérték fel. Ő készí-
tette el a terveket, és a pálya 
építésének műszaki ellen-
őrzését is vállalta. A város 
törvényhatósági bizottsá-
ga megadta mind a pályára, 
mind a végében létrehozan-
dó melegedőre az engedélyt. 
Az útvonal mentén kiter-
melt fa értékét az egyesület-
nek ajándékozta, valamint a 
melegedőházhoz szükséges 

követ és homo-
kot is ingyen 
engedte át . 
A szánkópálya 
és a melegedő 
teljes költsé-
gét a korábban 
leírt adomá-
nyok mellett a 
szánkópá lya-
iga zolvá nyok 
k ib o c s át á s á-
ból tudták biz-
tosíta ni, de 

táncmulatságot is rendez-
tek, amelynek bevételét is er-
re a célra fordították. Kienzl 
mérnök munkájával teljes 

mértékben elégedettek vol-
tak. A pálya – sajnos – a máso-
dik világháborúban súlyosan 
megsérült. 1974-ben a sopro-
ni úttörőszövetség és a KISZ-
bizottság kezdeményezésére 
építették újjá, persze ez is már 
a múlté. Valljuk be magunk-
nak, az időjárást látva, az 
utóbbi évtizedekben nincs ér-
telme sem sí-, sem szánkópá-
lyát üzemeltetni Sopronban, 
főleg, hogy autóval kedve-
zőbb helyeket elérhetünk rö-
vid időn belül.

Ha azt írom, hogy a mai 
Hotel Lövér szálloda tör-
ténete az akkoriban meg-
épített melegedővel indult, 
sokan meglepődnek, pedig 
így igaz. Már 1924-ben meg-
állapították, hogy a hóviszo-
nyok ugyan csak rövid ideig 
kedveztek a ródlizásnak, de 
a forgalom olyan nagy volt, 
hogy a melegedőszoba szűk-
nek bizonyult, így a bővíté-
se elengedhetetlenné vált. 
1927-ben újabb avatás kere-
tében adták át az egyesület 

alapító-elnökéről elnevezett 
Hatvan Ferenc turistaházat, 
amit egy vendéglősnek adtak 
bérbe üzemeltetésre. A bőví-
téseken átesett létesítményt a 
háború után a soproniak csak 
egyszerűen Turistaháznak 
nevezték. Az évtizedek alatt a 
turizmus fejlődése kényszerí-
tette ki a további építkezése-
ket, amelynek eredményeként 
1965-ben megnyílt a Fenyves 
szálló, majd a 80-as évek ele-
jén átépítették, és 1982-ben 
Hotel Lövér lett.

Az ország leghosszabb �és leggyorsabb szánkópályája volt Sopronban

Egy melegedővel kezdődött...

A DTE tagjai a Károly-magaslati védőkunyhónál.�  FOTÓ: ISMERETLEN, 1925 KÖRÜL
„A DTE tagjai 1924-
ben döntöttek arról, 
hogy egy igazán 
színvonalas szán-
kópályát létesítenek. 
Bizottságot hoztak 
létre, amely tanul-
mányozta a terep-
viszonyokat...”
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LAKLIA-SZILÁGYI ANDREA

2025-ben dr. Kovács-Gombos Gábor 
vehette át a Sopron Kultúrájáért díjat 
a hűség napi ünnepségen. Az elismert 
festőművész, egyetemi docens művés�-

szé válásáról, a festmények és nézőik kapcsola-
táról és a magyar kultúra napjának szerepéről is 
mesélt lapunknak.

–  Tavaly a munkásságát 
Sopron Kultúrájáért díj-
jal ismerték el, ezzel együtt 
jár az is, hogy a magyar kul-
túra napja alkalmából ön 
mond beszédet a városi ren-
dezvényen.

–  Nagyon örülök az elis-
merésnek, hiszen Sopron ma 
is meghatározó szerepet tölt 
be az életemben. 47 éve let-
tem soproni, és úgy érzem, 
hogy ugyan azóta második 
otthonommá Budapest vált, 
intenzív kapcsolatom Sopron 
kulturális életével nemhogy 
elhalványult volna, inkább 
erősödött. Immár fél évszá-
zada a festészet, a képzőmű-
vészet és mindezek oktatása 
tölti be az életemet. Művész-
ként különösen fontosnak 
tartom a magyar kultúra 
napját, hiszen ez fokozottan 
ráirányítja a figyelmünket 
arra, hogy mi mindent kö-
szönhetünk a művészek-
nek. Tisztelgés ez az ünnep 
elődeink előtt, akikkel ép-
pen az általuk létrehozott 

alkotásokon keresztül tu-
dunk összekapcsolódni.

–  Családjában leginkább 
zenészek és pedagógusok 
vették körül, ön az első kép-
zőművész. Hogy vált a festé-
szet az ön „igazi” útjává?

–  Az ember ezt egysze-
rűen érzi. 16 éves koromban 
kaptam az első olajfesték 
készletemet a nagybátyámtól, 
még aznap meg is festettem 
vele az első olajfestményemet. 
Azóta elképzelni sem tudom, 
hogy másképp is lehetne élni. 
Amikor a gépipari szakközép-
iskolába jártam, már éreztem, 
hogy ez nem az én utam. De 
azért kaptam ott is hasznos 
„útravalókat”, például megta-
nultam a pontos, tiszta rajzra, 
térlátásra és ábrázolásra való 
törekvést.

–  Ma már főképpen 
a szakralitással foglalkoz-
nak a művei. Mit gondol, 
hogy függ össze a festészet 
a hittel?

–  Az emberiséggel egyidős 
a törekvés, hogy a világot leké-

pezze és ezáltal megismerje. 
Ez egy ősi vágy, mely valószí-
nűleg a beszédnél is hama-
rabb megjelent. A szakralitás 
úgyszintén a legősibb dolog. 
Felismertük, hogy a világ irá-
nyítása nem a mi kezünkben 
van, és mindannyian ugyan-
azokra a kérdésekre keres-

sük a választ: kik vagyunk, 
honnan jöttünk, és hová me-
gyünk. A kérdések feltevé-
séhez pedig az egyik legjobb 
eszköz a művészet. 

–  Hogyan „beszélget” egy 
festmény a nézőjével?

–  A jó mű párbeszédet 
folytat a nézővel. Mindenkit 

arra biztatok, hogy a képe-
ket egyszerűen „csak” néz-
ze, gyönyörködjön bennük, 
és engedje, hogy érzelmeket 
keltsenek. Nem feltétlenül 
szükséges őket értelmez-
ni, sem pedig azt kutatni, 
hogy mit akar mindezzel 
mondani a művész. Én a 

festményeimmel segítséget 
szeretnék adni a nézőim-
nek, hogy önmaguk és Isten 
felé is jobban megnyílhassa-
nak. Sok kiállításon szeret-
nék még találkozni velük, és 
a képeket nézve együtt ünne-
pelni a legnagyobb ajándékot, 
amely az élet.

Dr. Kovács-Gombos Gábor: �Megtisztelő Sopron elismert művészének lenni

Kapcsolódás alkotásokon keresztül

KOVÁCS-GOMBOS GÁBOR �1955-ben született Győrben, 1978 óta él Sopronban. Először a Pécsi Tanárképző Főiskolán, 
majd a Magyar Iparművészeti Egyetemen diplomázott. A Magyar Képzőművészeti Egyetemen doktorált, disszertáció-
jának témája a kortárs szakrális művészet volt. 2022-ben több évtizedes, magas színvonalú pedagógiai tevékenysége, 
kiemelkedő festőművészi alkotásai és jelentős művészetelméleti munkássága elismeréseként Magyar Érdemrend lovag-
keresztje kitüntetést kapott.

– Mindenkit arra biztatok, hogy a képeket „csak” nézze, gyönyörködjön bennük, és engedje, hogy érzelmeket keltsenek – 
mondta dr. Kovács-Gombos Gábor. � FOTÓ: GRIECHISCH TAMÁS

BERTHA ÁGNES

A helytörténeti kutatás nemes hobbi, interneten, 
könyvtári forrásokban kutakodni érdekes, de nem 
könnyű. Tóth Vivien vakként a harkai kényszer-
munkatábor történetében mélyed el. 

1944 novembere és 1945 már-
ciusa között több Sopron 
környéki településen is mű-
ködött kényszermunkatábor, 
ahol zsidó munkaszolgálato-
sok főleg sáncmunkát végez-
tek. A leghírhedtebb közülük 
a balfi volt, amelyet 1945 már-
ciusában brutálisan „felszá-
moltak”, itt vesztette életét 
Szerb Antal, Sárközi György 
és Halász Gábor is. Hasonló 
módon „üzemelt” Harkán is 
tábor, melynek létére Tóth Vi-
vien véletlenül bukkant hely-
történeti kutatásai során.

– A falu legnagyobb része 
nem tudott a Harkán műkö-
dött kényszermunkatábor-
ról – kezdte Tóth Vivien –, 
1946-ban ugyanis az itte-
ni németeket kitelepítették. 
Helyükre az ország különbö-
ző területéről érkeztek „te-
lepesek”, azonban a „régi” 
harkaiak nem meséltek er-
ről az „újaknak”. Szüleink–
nagyszüleink használtak 
olyan közterületi elnevezése-
ket, mint „tankcsapda” vagy 
„zsidó temető”, ezek erede-
te azonban sokáig – legalább-
is előttem – nem volt ismert. 

A kényszermunkatábor mű-
ködését megismerve azon-
ba n eg yér tel mű, hog y 
előbbi – Sopron felől érkezve 
– a munkaszolgálatosok te-
vékenységének „eredménye”, 
utóbbiba pedig – Nyék felé 
– az itt életét vesztett 650 zsi-
dót temették. 

Kutatási, levéltári anyag 
aztán, ha nem is bőséggel, de 
folyamatosan került Vivien 
elé: Harkán szolgált jupók, 
keretlegények pere, tanúval-
lomások, exhumálási jegyző-
könyvek, halállisták a zsidó 
levéltárból, a soproni zsidó 
hitközség levelezései. Amiről 
pedig a száraz tények mesél-
tek: 1944 őszétől 1945. már-
cius végéig a főutca házainál, 
nyitott gazdasági épületekben 
mintegy ezernyolcszáz–két-
ezer zsidó munkaszolgála-
tost helyeztek el. Kezdetben 
nőket, majd decemberben, 
amikor őket Lichtenwörth-
be – Mauthausen altáborá-
ba – vitték, helyükre férfiak 
érkeztek, frontot járt mun-
kaszázadok Kárpátaljáról, 
valamint Kassáról, az ottani 
„gyűjtésből”. 

– „Zöldfülű” helytörténész-
nek tartom magam, mesélős 
kedvű nagymamák unokája-
ként kaptam kedvet 19 évesen 
a kutatáshoz – zárta Vivien, 
aki a helyi iskolában evan-
gélikus hitoktatóként dolgo-
zik. – 100 százalékban vak 
vagyok, így a kutatás nehezí-
tett számomra: képernyőol-
vasó szoftverekkel érem el az 
online forrásokat, de sokan 

támogatják a munkámat, el-
sősorban édesapám, aki a 
kézírásos források feldolgo-
zásában segít. Célom, hogy 
a harkai áldozatok arcot, ne-
vet kapjanak, a 81 éve nem is-
mert tények elnyerjék a méltó 
figyelmet. Publikálni szeret-
ném a kutatásaimat, valamint 
egy emlékmű létrehozása is 
álmom, mellyel az itt elhuny-
tak előtt tisztelgünk. Fontos 

tudatosítanunk, hogy ami tör-
tént, ahhoz ma is megértés-
sel kell hozzáállnunk, hiszen 
itt mindenki áldozat volt, ha 
nem is ugyanolyan mérték-
ben. Harka életében a 40-es 
évek gyászévek voltak, de ma-
radéktalanul kell feltárni az 
évtized történéseit, nemcsak 
a kitelepítés, de az itt szenve-
dett zsidó kényszermunkások 
tragédiáját is.

A falu legnagyobb része �nem tudott a harkai kényszermunkatáborról

Kapjanak arcot az áldozatok!

Harkán 1944 őszétől 1945 márciusáig kényszermunkatábor működött. A mai harkaiak em-
léket szeretnének állítani az itt elhunyt zsidóknak.� FOTÓ: HORVÁTH BÁLINT GERGELY

Premierek  
a színházban
Dupla premiert tartottak 
a Soproni Petőfi Színház-
ban – pénteken a GÖRÖG-
SÉG, avagy a ránk maradt 
görög örökség című kor-
társ vígjátékot mutatták 
be a kamarában, szomba-
ton Csehovtól a Ványa bá-
csit láthatták a nézők a 
nagyszínpadon. 

A GÖRÖGSÉG vastap-
sot kapott a premieren 
– az ősbemutatót Varga Le-
vente rendezte, a darabot 
a soproni társulat számá-
ra Kellerwessel Klaus írta. 
A lendületes stílusjáték az 
Oidipusz király, az Anti-
goné és a Leláncolt Promé
theusz motívumait dolgoz-
za fel humorosan, minden 
szabályt áthágva.

Mindig ünnep egy te-
átrum életében, ha Cse-
hovot tűzhet műsorára. 
A Soproni Petőfi Színház 
nagyszínpadán ezzel egy 
időben vette birtokba a 
Ványa bácsi stábja a Hores-
nyi Balázs által megálmo-
dott díszletet. A tervező 
Szabó K. István rendező-
vel egyeztetve egy olyan 
elhanyagolt vidéki ház-
ba helyezte látványvilág-
ban a történetet, amelynek 
felső emeletét már elárasz-
totta a víz. 

A Soproni Petőfi Szín-
ház történetében még 
soha nem került szín-
padra Csehovnak ez a kul-
tikus, klasszikus műve. 
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Veretlenül vezeti a bajnoki tabellát a SMAFC Jégtörők U14-es csa-
pata. Az együttes a nyugat-dunántúli regionális bajnokságban 
eddig nem talált legyőzőre, emellett a játékosok egyéni statiszti-
káikban is jól állnak. 

– Jelenleg az alapszakasznál 
tart a bajnokság, öt csapat van 
a mi csoportunkban, ame-
lyet területi alapon szervez-
nek – kezdte Bencsik Gergely, 
a SMAFC jégkorong szakosz-
tályának vezetőségi tagja. 
– A SMAFC Jégtörők csapa-
tai a kispályás, azaz 3×3-as 
bajnokságban vesznek részt, 
ellenfeleink Tatabánya, Vár-
palota, Kőszeg és Mosonma-
gyaróvár. Az U14-eseknek 
nagyon megy idén, hiszen 
minden meccsünket meg-
nyertük, sőt Kovács Dávid a 

mezőnyjátékosok, Bencsik Pé-
ter pedig a kapusoknál vezeti 
a ranglistát.

Bencsik Gergely hozzátet-
te: a csapat ugyan a kispályás 
kiírásban szerepel, de kettős 
igazolással több fiatal soproni 
hokis játszik nagypályás, azaz 
eredeti jégkorongszabályok 
alapján kiírt bajnokságban is 
más csapatok játékosaként.

Az idei szezonban a sopro-
ni U12-esek is jól teljesítenek, 
hiszen ez a csapat a harma-
dik helyen áll a tabellán a 
regionális bajnokság alapsza-

kaszában, a hatcsapatos cso-
portjukban.

A SMAFC Jégtörőknek to-
vábbi két csapata van: az U10 
és U8-as korosztály. Ezek az 
együttesek tornarendszer-
ben versenyeznek, eszerint 
bizonyos hétvégi napokra hir-
detnek tornákat, ezekre lehet 
nevezni a két legfiatalabb kor-
osztály csapatainak.

A sportszakember el-
mondása szerint több okból 
is fontos, hogy tavaly óta is-
mét működik műjégpálya 
Sopronban. 

– Egyrészt sokkal jobb a 
játékosok komfortérzete, hi-
szen hazai pályán edzhetnek, 
ismerik a saját csarnokukat, 
biztatást kapnak a szülőktől 
– folytatta Bencsik Gergely. 
– Fontos, hogy nem kell utaz-
ni edzésekre más városokba, 
ami kényelmetlenséggel jár, és 
nyilván csökkenti az edzések 
számát. Korábban két trénin-
gen vettek részt a játékosok, 
most, hogy ismét Sopronban 
tudunk gyakorolni, már heti 
öt edzésük van a fiatal jégko-
rongozóinknak. A csarnok pe-
dig a játékosok létszámában 
is áttörést hoz, folyamatosan 
emelkedik a jéghokizó gyere-
kek létszáma: jelenleg négy 
korosztályban már mintegy 
ötven gyerek tagja a SMAFC 
Jégtörők valamelyik együt-
tesének.

A SMAFC Jégtörők csapatai a kispályás, azaz 3×3-as bajnokságban vesznek részt. Az U14-esek veretlenül vezetik a tabellát.

MUNKATÁRSUNKTÓL

Komoly izgalmak után dőlt 
el a Sopron városi teremlab-
darúgó-torna bajnoki címé-
nek sorsa: a Gárdonyi-iskola 
tornacsarnokában rendezett 
teremtornán a 13 résztve-
vő csapatot két négyes és egy 
ötös csoportra osztották, a 
csoportokból 8 együttes lé-
pett tovább és játszott az 
egyenes kieséses szakaszban. 
A döntőt a soproni Közti II., 
valamint a Petőháza együtte-
sei vívták, az izgalmas finá-
léban gól nem született, így 
végül hétméteresek döntöt-
tek. Az idegek harcát a sopro-
ni együttes játékosai bírták 
jobban, és végül 2–1 arány-
ban győztek büntetőkkel, így 
elhódították a terembajnoki 

címet. A Közti II. és a Petőhá-
za mögött a Droidok együtte-
se végzett a harmadik helyen. 
Az egynapos teremtorna gól-
királyi címét a bronzérmes 

Droidok játékosa, Kovács Do-
minik szerezte meg, aki nem 
kevesebb mint 8 gólt szerzett 
a Sopron városi teremlab-
darúgó-torna mérkőzésein. 

A teremtornák sora a ter-
vek szerint folytatódik – jö-
vő szombaton a városi senior 
megmérettetést rendezik 
meg szintén a Gárdonyiban. 

A döntőt �a soproni Közti II. és a Petőháza együttese játszotta

A Közti II. a terembajnok

Idén 13 csapat vett részt a Sopron városi teremlabdarúgó-tornán.�  FOTÓ: SZALAY KÁROLY 

KOSÁRLABDA
Athinaikos Qualco – Sopron Basket

Európa Kupa nyolcaddöntő mérkőzés,  
Athén, január 15.

81–72 (26–21, 19–17, 17–17, 19–17)
Athinaikos:  

Pavlopoulou 10/6,  
Prince 13/3, Hristova 10, 

Parks 14, Tadic 13/3 
Csere: Anigwe 11, 
Winterburn 5/3, 
Tsineke 5, Raca

Sopron:  
Papp 14/6, Böröndy 19/3, 

Friskovec 12/6,  
Wallack 4, Fuehring 11/6  

Csere: Sitku 8, Laczkó 3/3, 
Jevtovic 1, Sinka

Vezetőedző:  
Styliani Kaltsidou

Vezetőedző:  
Gáspár Dávid

Sopron Basket 
– BKG-PRIMA Szigetszentmiklós:

Bajnoki mérkőzés, Sopron, január 18.

104–44 (30–7, 34–14, 25–11, 15–12)
Sopron:  

Papp 7/3, Sinka 12/6, 
Friskovec 7/3, Wallack 17, 

Fuehring 6 
Csere: Laczkó 19/9, 

Böröndy 13, Rokob 12/6, 
Sitku 6/6, Jevtovic 4, 

Völgyi 1

Szigetszentmiklós:  
Tenyér 4/3, Thurman 12/3, 

Kiss L., Zsámár 1, 
Sakeviciute 12/3  

Csere: Vincze 10, Csoma 3, 
Biszák 2, Kékesi,  

Szeitl, Hévízi

Vezetőedző:  
Gáspár Dávid

Vezetőedző:  
Horváth Richárd

Atomerőmű SE – Sopron KC
Magyar Kupa, negyeddöntő mérkőzés,  

Paks, január 17.

79–75 (21–17, 24–23, 16–20, 18–15)

Paks:  
Edwin 15/3, Bluiett 22/9, 

Cohill 6/3, Révész 4, 
Edosomwan 13 

Csere: Halmai 6, 
Benke 13/3,  

Géringer, Krivacevic

SKC:  
Thompson 11/3, 

Nelson 13/3, Hajdu 2, 
Kucsera 12/6, Patton 10 

Csere: Kovács 5/3, 
Manjgafic 10/6,  
Meszlényi 6/3,  

Takács 6, Flasár
Vezetőedző:  

Kosztasz Flevarakisz
Vezetőedző:  

Gasper Potocnik

Jeges magyar sikerek az Eb-ken 
A rövid pályás gyorskorcsolyázók vezetője 10/10-et ad a két 
bronzérmet szerző magyarok Eb-jére. Bánhidi Ákos ágazati 
igazgató maximálisan elégedett volt a magyar csapattal a rö-
vid pályás gyorskorcsolyázók tilburgi Európa-bajnokságán.

A megmérettetésen a női és a vegyes váltó (felvételünkön) 
egyaránt harmadik lett.

– Nagyon elégedett vagyok ezzel a csapattal – értékelt az 
MTI-nek a sportvezető. – Látva azt a hendikepet, amit a Jász-
apáti testvérek sérülés miatti hiányzása okozott, látva azt, 
hogy a két világklasszis belga versenyzőn, azaz a Desmet test-
véreken kívül mindenki itt volt, különösen büszke vagyok a vá-
logatott tagjaira.

A sportág képviselőinek következő versenye már a február 
6-án rajtoló milánói téli olimpián lesz.

Nemcsak a gyorskorcsolyázók voltak eredményesek: 
bronzérmet szerzett a Pavlova Maria, Sviatchenko Alexei pá-
ros a sheffieldi műkorcsolya és jégtánc Európa-bajnokságon. 
Pavlováék sikerével 22 évvel Sebestyén Júlia budapesti diada-
la után lett ismét magyar érmes műkorcsolya Európa-bajnok-
ságokon, párosban pedig Nagy Marianne és Nagy László 1957-
es ezüstérmét követően került újra magyar egység a legjobb 
három közé.

Jégtörők: �Fontos, hogy tavaly óta ismét van műjégpálya 

Veretlen az U14-es csapat
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Túra 
Január 24., szombat  
9 óra, Tómalom,  
strandparkoló 
Betyárkergető – Oroszlán 
Palkó nyomában
Január 24., szombat 
9 óra, bécsi-dombi 
amfiteátrum
Bécsi-domb túra, 6 km 

Kosárlabda
Január 22., szombat  
18 óra, Novomatic-aréna
Sopron Basket 
–  Athinaikos Qualco
Január 30., péntek  
18 óra, Novomatic-aréna
Sopron Basket  
– TARR KSC Szekszárd
Január 31., szombat  
18 óra, Novomatic-aréna
Sopron KC 
– MVM-OSE Lions

Teke 
Január 25., vasárnap  
10 óra, Győri úti 
tekepálya 
Turris SE Sopron  
– Rába ETO Győr SE „B”

Teremlabdarúgás
Január 31., szombat, 
Gárdonyi-iskola 
tornaterme
Sopron városi senior 
teremlabdarúgó-torna

LELÁTÓ

MUNKATÁRSUNKTÓL

Jól zárult az óév, és az 
új esztendő is sikeresen 
indult a Turris SE fiatal 
asztaliteniszezőinek. 
Év végén rendezték meg 
a magyarországi után-
pótlás top 10 versenyt, 
amelyen mind Péntek 
Kincső, mind pedig Gi-
licz Bálint az U13-as kor-
osztályban szerepelt. 

A kétnapos versenyen minden 
korcsoportban az ország tíz 
legjobb pingpongosa csapott 
össze: mindenki mindenkivel 
játszott egy-egy mérkőzést, 
ez alapján alakult ki a végső 
sorrend. A soproni fiatalok 
kiválóan szerepeltek, hiszen 
Péntek Kincső és Gilicz Bálint 
is ezüstérmes lett a viadalon.

Gilicz Bálint év elején egy 
komoly, nemzetközi verse-
nyen is megmutathatta tudá-
sát: a linzi nemzetközi ifjúsági 
asztalitenisztorna (WTT 
Youth Contender) keretében 
lépett asztalhoz, és ért el ki-
váló eredményt.

– A Linzben rendezett ver-
seny nagyon komoly mezőnyt 
vonultatott fel, hiszen Európa 
legjobb korosztályos fiataljai 
vettek részt a tornán – mond-
ta Tóth Tibor, a Turris SE 

Sopron edzője. – Fontosak a jó 
eredmények, hiszen ezeken a 
nemzetközi ifjúsági WTT ver-
senyeken nemzetközi rang-
listapontokat lehet szerezni. 
Bálint nagyon jól vette az aka-
dályokat, hiszen az ötfős cso-
portjában háromszor tudott 
nyerni, csak a végső győzel-
met megszerző osztrák fiútól 
kapott ki. A csoport második 
helyezése azt jelentette, hogy 
felkerült a 16-os főtáblára. Az 
egyenes kieséses szakaszban 
további egy meccset nyert 
meg, így már a legjobb nyolc 
között szerepelhetett. Sajnos, 

a negyeddöntőt elvesztette 
egy olasz ellenféllel szemben, 
aki végül a második helyezést 
szerezte meg.

A sportszakember hang-
súlyozta: a turrisos szakmai 
munka fontos elismerése, 
hogy hat játékos került be or-
szágos fejlesztő programok-
ba: négy fiatalabb versenyző 
a Heraklész, a két nagyobb, 
Péntek Kincső és Gilicz Bá-
lint pedig a Mechlovits prog-
ram keretében körülbelül 
másfél havonta az ország leg-
jobb fiataljaival edzőtábo-
rokban vehet részt. Ezeken 

az összetartásokon a válo-
gatott trénerei készítik fel a 
fiatalokat.

– Fontosnak tartom azt is, 
hogy Kincső és Bálint is ját-
szik az NB II-es felnőtt férfi 
bajnokságban – folytatta Tóth 
Tibor. – Ezáltal egészen fia-
talon szerezhetnek rutint a 
felnőttek között, amit aztán 
a korosztályos versenyeken 
is hasznosítani tudnak. Rá-
adásul ebben a mezőnyben 
is megállják a helyüket, hi-
szen gyerekként több meccset 
nyertek már a felnőtt NB II-es 
mezőnyben.

Gilicz Bálint a linzi nemzetközi ifjúsági asztalitenisztornán a legjobb nyolcba jutott. 

PAPP GYŐZŐ

Egy héten át Bükfürdőn 
edzőtáborozott az olasz 
Sampdoria 2013 nya-
rán, és ennek keretében 
a korábbi KEK-győztes 
és BEK-döntős együttes 
előbb Szombathelyen a 
Haladással, utána pedig 
Sopronban az NB II-es 
SVSE-vel játszott felké-
szülési mérkőzést. 

A több mint ezer néző már 
az első negyedórában három 
vendéggólt láthatott. Előbb a 
brazil–olasz Eder tekert egy 
átvételt követően a hosszú 
felső sarokba, a középkezdés 
után pedig szinte azonnal jött 
az újabb találat: Sansone fe-
jelt gólt. A harmadikat Era-
mo küldte Halasi kapujába. 
Aztán Eder duplázott, egy vé-
delmi hibát követően egyedül 
tört kapura, majd helyezte a 
labdát a hálóba.

A második félidőben sort 
cserélt az SVSE. A csapatban 

a fiatalabbak is szerepet kap-
tak, akik cseppet sem játszot-
tak megilletődötten. Ennek 
ellenére a második játékrész 
elején Pozzi duplázott.

A soproni fiatalok felvet-
ték az iramot, és vállalták a 
párharcokat. Erejükből még 

parádés kontrákra is futotta, 
s a végén a becsületgól sem 
maradt el. Az utolsó percben 
Pető tetszetős mozdulattal 
előreugorva fejelte a labdát az 
olasz kapuba.

A mérkőzés alatt a száz-
ötven vendégszurkoló igazi 

fiesztahangulatot teremtett a 
Káposztás utcai stadionban: 
végig doboltak, énekeltek, len-
gették a zászlót. 

A második játékrészben 
a maroknyi soproni B-közép 
időnként megtörte a hege-
móniát.

Hatost kapott �az SVSE–GYSEV, mégsem fájt a vereség

Olasz sztárok Sopronban

JEGYZŐKÖNYV� 2013. augusztus 10., SVSE–GYSEV – Sampdoria: 1–6 (0–4), Sopron, felkészülési mérkőzés, 1200 
néző. V.: Böcskei. SVSE, I. félidő: Halasi – Fazakas, Bognár, Tóth, Czár, Sifter, Németh, Varga, Gaál, Szabó, Erdélyi. 
II. félidő: Heinrich – Horváth, Bali, Baranyai, Deme, Fazekas, Maráczi, Pados, Szabó (Mészáros), Pető, Soós, Török. 
Szakmai igazgató: Supka Attila. Sampdoria: Da Costa (Falcone, 76.) – Gastaldello (Mustafi, 65.), Palombo (Salamon, 65.), 
A. Costa (Castellini, 55.), Gavazzi, Eramo (R. Soriano, 55.), Krsticic (Gencoglu, 50.), Obiang (Renan, 65.), Berardi (Wszolek, 
a szünetben), Eder (Martinelli, 65.), Sansone  (Pozzi, a szünetben). Vezetőedző: Delio Rossi. Gsz.: Pető (90.), ill. Eder (8., 24.), 
Sansone (9.), Eramo (11.), Pozzi (49., 54.).

Az SVSE tisztességgel helytállt a neves Sampdoria ellen.

A férfi kézilabda Európa-baj-
nokság csoportkörének 2. for-
dulójában a magyar válogatott 
32–26-ra legyőzte Olaszorszá-
got, ezzel az utolsó meccs 

eredményétől függetlenül 
már biztos, hogy továbbjutott 
az F jelű négyesből. A váloga-
tott Izland ellen kedden este 
(lapzártánk után) játszott.

Már középdöntős  
a válogatott

Rosta Miklós az olaszok ellen is fontos gólokat lőtt. 

Nem sikerült  
a bravúr 
Nagyot hajrázott a Sopron, 
de a Paks jutott elsőként a 
legjobb négybe a férfi ko-
sárlabda Magyar Kupában. 
A hétvégén rendezték meg a 
nyolcasdöntő mérkőzéseit, 
itt a következő soproni ered-
mény született: Atomerőmű 
SE – Sopron KC: 79–75.

– Egylabdás meccsen 
kaptunk ma ki, megvolt az 
esélyünk a győzelemre, de 
nem tudtuk ezt kihasznál-
ni – nyilatkozta az össze-
csapás után Gasper Potoc-
nik vezetőedző. – Nagyobb 
figyelemre és intenzitás-
ra van szükség. 

A Sopron KC legközelebb 
szombaton a Falco KC Szom-
bathely otthonában lép pá-
lyára a bajnokságban. 
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A Turris �6 játékosa került be országos fejlesztő programokba

Nemzetközi sikerek

Nem kapta meg  
az újságot?

Terjesztési reklamáció: 0699/517–501
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Továbbra is várjuk az iskolák rendezvényeiről,  
ifjú tehetségeiről szóló értesítéseket  

a szerkesztoseg@sopronitema.hu e-mail-címre!

„Nincs olyan, hogy 
»boldogság hona«, 
mert ha boldog 
vagy, akkor min-
denütt a boldogság 
hona van, ha pedig 
szomorú, akkor 
bárhova mész, szo-
morú helyen talá-
lod magad.”
Alison Espach   
(1984–) amerikai író

MOTTÓ

Alison Espach:  
Induljon  
a nászmenet
Csodaszép nap virrad a 
Rhode Island-i Newport-
ra, amikor Phoebe Stone 
zöld ruhában, aranyszí-
nű tűsarkúban, poggyász 
nélkül megérkezik a pati-
nás, grandiózus Cornwall 
Innbe. A szálloda előcsar-
nokában az esküvőre érke-
ző vendégnek nézik, pedig 
valójában ő az egyetlen, 
aki nem erre az esemény-
re hivatalos. Phoebe láto-
gatásának ugyanis más 
célja van… 

KÖNYVAJÁNLÓ

MADARÁSZ RÉKA

A színház és dráma tan-
tárgy bevezetése után 
tavaly kezdte meg mun-
káját a Berzsenyi Dániel 
Evangélikus Gimná-
zium (Líceum) és Kollé-
gium színköre. A 12–14 
fiatal gőzerővel készül a 
Babszem Jankó bemuta-
tójára a Soproni Petőfi 
Színházban.

Az iskolai színjátszó csopor-
tok a ’80-as, ’90-es években 
élték fénykorukat, és rendkí-
vül biztató, hogy egyre több 
középiskolában keltik új-
ra életre ezt a hagyományt. 
A Berzsenyi Színkör alapítója 
Komáromi Sándor, aki nyolc 
éve vezeti a Soproni Színita-
nodát is.

– Három évvel ezelőtt kere-
sett meg a Berzsenyi Líceum 
igazgatója azzal a kéréssel, 
hogy vállaljam el a színház 
és dráma tantárgy oktatását 
– mesélte Komáromi Sándor. 
– Ez egy lazító–oldó jelle-
gű jutalomtantárgy a nyolca-
dikosoknak, ahol egyetlen 
dolguk van: beleállni a játé-
kokba. Tavaly kezdtük a szín-
kör megszervezését. 

Első lépésként berzsenyis 
színitanodás lányok össze-
fogtak, és női sorsokról szóló 

előadásukkal máris arany mi-
nősítést hoztak haza a Heliko-
ni ünnepségekről. Az öt lány 
Czakó Hanna Noémi vezeté-
sével a színitanodás alapokra 
épülő, de teljesen önálló elő-
adást álmodott meg, mely-
hez ők írták a szövegkönyvet, 
és ők is rendezték a darabot. 
A színkör hivatalos megala-
kulása után az első projekt a 

márciusi 15-i ünnepségre ké-
szült műsor volt. A közel fél-
órás színpadi játék annyira jól 
sikerült, hogy három telt há-
zas előadást ért meg a Sopro-
ni Petőfi Színházban. 

– Az idei tanévben már 12–
14 fővel indultunk, és óriá-
si feladatot kaptunk: a Petőfi 
Színház ugyanis ránk bízta 
az egyik bérletes előadást, 

melyhez csupán a főszereplőt 
adja a színház Marosszéki Ta-
más személyében – folytatta 
Sándor. – A Babszem Jankón 
közel nyolcvan diák dolgozik 
együtt. A színház, a színita-
noda és a Berzsenyi Líceum 
egyedülálló kooperációja a 
színházigazgató, Kiss József 
nyitottságának az eredmé-
nyeként jöhet majd létre.

LAKLIA-SZILÁGYI ANDREA

Nehéz a választás, a le-
hetőség pedig egyre 
több – az idén nyolca-
dikos diákok február 
15-ig dönthetik el, hogy 
hol szeretnék foly-
tatni a tanulmányai-
kat jövőre. 

A soproni diákok sok lehe-
tőség közül választhatnak: 
több gimnázium mel lett 
a technikumok is sokszí-
nű képzéskínálattal várják 
a jelentkezőket. Kuriózum 
például a Handler oktatási-
szakasszisztens-képzése. 

– A visszajelzések nagyon 
pozitívak, a diákok is lelke-
sek, a tananyag sokrétű, a 
képzés gyakorlatorientált 
– mondta Kovácsné Horváth 
Ildikó oktató.

A diákok betekintést nyer-
nek a pszichológia és a gyógy-
pedagógia alapjaiba, tanulnak 
többek között az értékterem-
tő gyermeknevelésről és a 
mentálhigiénéről is. 

– Örülök, hogy ezt a sza-
kot választottam – mondta 
Mikó Kamilla kilencedikes 
diák. Osztálytársának, Hóka 
Lorettának már konkrét el-
képzelései is vannak a jövőt 
illetően. – Az iskola után egy 
gyermekotthonban szeretnék 

elhelyezkedni. Nevelőszülők-
nél lakom, ezért különösen 
érzékenyen érint a hátrányos 
helyzetű gyermekek sorsa 
– fogalmazott.

Az oktatási szakasszisz-
tens mellett további 13 tech-
nikumi (érettségit és szakmát 
is adó) képzéssel várja a diá-
kokat a Handler az informa-
tika, a faipar, a kreatív és a 
szépészet ágazatokban, to-
vábbá a szakképző isko-
lai építőipari képzésekkel. 
A Soproni Szakképzési Cent-
rum másik három soproni 

oktatási intézménye össze-
sen több tucat képzést kí-
nál. A Vasvilla továbbra is a 
műszaki, sport és informa-
tikai a Fáy a pénzügyi és lo-
gisztikai területen indít 
szakokat, a vendéglátóban a 
jövő kereskedőit és vendéglá-
tó szakembereit is oktatják. 

A Roth-technikum várja azo-
kat, akik az erdészeti, a faipa-
ri vagy a környezetvédelmi 
szférában szeretnének elhe-
lyezkedni, az Eötvös pedig 
elsősorban az egészségügy, 
illetve a művészetek iránt ér-
deklődőket. A klasszikus gim-
náziumi képzés terén is bő a 

választék, a Széchenyi hat- 
és négyosztályos, az Orso-
lya nyolc- és négyosztályos, 
a Berzsenyi szintén nyolc- és 
négyosztályos képzéseket in-
dít. Mindegyik iskolában több 
specializáció (például nyel-
vek, informatika) közül vá-
laszthatnak a fiatalok. 

Egyre több középiskolában �keltik újra életre a hagyományt

Színkör a Berzsenyi Líceumban

A Soproni Szakképzési Centrum �többtucatnyi képzést kínál

Közeleg a jelentkezési határidő

A fiatalok óriási feladatot kaptak: a Petőfi Színház rájuk bízta az egyik bérletes előadás, 
a Babszem Jankó megvalósítását. Csupán a főszereplőt alakítja profi színész, Marosszéki 
Tamás, a többi karaktert a diákok jelenítik meg. � FOTÓ: GRIECHISCH TAMÁS

A Handler oktatásiszakasszisztens-képzésén a diákok betekintést nyernek a pszichológia és a gyógypedagógia alapjaiba, 
tanulnak többek között az értékteremtő gyermeknevelésről és a mentálhigiénéről is. � FOTÓ: FILEP ISTVÁN 

A DIÁKOK� tetszőleges számú középiskolába jelentkezhetnek. Az, hogy végül melyik kö-
zépiskolába kerülnek be, a megjelölt sorrend, a felvételi rangsor, valamint a felvehető lét-
szám alapján dől el. Az idei középiskolai felvételi legfontosabb dátumai: központi írásbeli: 
január 24., szóbeli felvételik: március 2–19. között. A felvételi döntésről május 8-án külde-
nek értesítést a középfokú iskolák a jelentkezőknek és az általános iskoláknak.

Falinaptárakat keresnek! 
Soproni falinaptárakat keres a Széchenyi István Városi Könyv-
tár. Amennyiben otthon, a fiók mélyén lapul olyan naptár, 
amely városunkat örökíti meg, és szívesen megválnának tőle, 
azt kérik, hogy ajándékozzák a könyvtár helytörténeti és szak-
irodalmi gyűjteményének. 

SOPRONITEMAHIVATALOS
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Szerkesztőségünk elkötelezett a soproniak bemutatása mel-
lett. Ha ismernek olyan embert, aki szűkebb–tágabb környeze-
tében valamiért kiérdemelte a körülötte élők szeretetét, tisz-
teletét, írják meg nekünk! szerkesztoseg@sopronitema.hu

HÉTKÖZNAPI HŐSÖK

Fotós siker Lengyelországban
Második helyezést ért el egy lengyel fotópályázaton („Mój 
Gdansk”) a soproni Szeniczei Patrik. Idén 734 fényképet és 101 
alkotást neveztek be a versenyre, amelyek Gdansk városának 
mindennapjait és eseményeit dokumentálják.
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EGÉSZSÉGSAROK 

Tallózó

WÉBERNÉ NAGYKUTASI ERZSÉBET� 1950-ben született Kapuváron. A Budapesti 
Gazdasági Főiskolán szerzett diplomát, a Soproni Egyetem gazdasági főigazgató-he-
lyetteseként ment nyugdíjba 2002-ben.
WÉBER KÁROLY� 1948-ban született Sopronban. A győri Közlekedési és Távközlési Mű-
szaki Főiskolán 1972-ben műszaki tanári diplomát szerzett. Egy amerikai–magyar kö-
zös vállalat értékesítési és beszerzési vezetőjeként ment nyugdíjba 2007-ben.

Az öt klasszikus, érrend-
szert terhelő rizikóténye-
ző (elhízás, cukorbetegség, 
magas vérnyomás, magas 
koleszterinszint, dohány-
zás) közül az első három-
ban sok a közös. Először is 
egyik sem hétfőről 
keddre virradóan 
alakul ki. Szóval 
nem így hízunk el 
vagy leszünk cu-
kor-, illetve ma-
g a s v é r n y o m á s -
b e t e g e k .  Á l t a l á b a n 
ideális helyzetből indu-
lunk, és évek alatt lassan-
lassan „küzdjük bele ma-
gunk” a betegségbe. Vagyis 
mindhárom bajnak van 
egyfajta előszobája, amin 
át belépünk az „igazi”, idő-
vel már látványos bajokat 
(szívinfarktus, szélütés, 

szívelégtelenség…) okozó 
helyzetekbe. És ezek a prob-
lémák gyakran kapcsolód-
nak is egymáshoz. Ahogy 
hízunk, direktben nő a cu-
kor- és magasvérnyomás-
betegségünk kialakulási 

rizikója is. És ha 
tartósan fogyunk, 
javul a cukor-
háztartásunk, és 
csökken a magas 
v é r n y o m á s u n k . 
Ha eddig követhe-

tő voltam, akkor már totál 
logikus, hogy ha még ide-
ális a súlyunk/ cukrunk/ 
vérnyomásunk, akkor azt 
kell/ kellene megőriznünk, 
kerülve a bajok előszobáját 
is, de… Ha már az előszo-
bában toporgunk, igyekez-
zünk onnan visszalépni!
Dr. Tschürtz Nándor

Betegségek előszobái

JÁTSSZON VELÜNK – NYERJEN A SOPRONI TÉMA KERESZTREJTVÉNYÉVEL! 

A Soproni Témában keresztrejtvény is várja a játszani vágyókat. A megfejtéseket január 28-ig várjuk a Soproni Téma, 9400 Sopron, Liszt Ferenc utca 1. vagy a szerkesztoseg@sopronitema.
hu e-mail-címre. A helyes megfejtők között ajándékot sorsolunk ki, melyet a szerencsés nyertes a Pro Kultúra jegyirodájában vehet át (Sopron, Liszt Ferenc u. 1.). December 17-i rejtvényünk 
megfejtése: „Karácsonyfán ajándék, a szívekben béke, de jó lenne, ha ebből jutna egész évre”. Szerencsés megfejtőnk: Sándor János, Sopron, Vasvári Pál utca.

EGYÜTT ÉVTIZEDEKEN ÁT – soproni házaspárok mesélnek

Minden közös perc boldogság
PLUZSIK 
TAMÁS

Bizonyára 
sokan ál-
modoznak 
az egész 

életen át tartó szerelem-
ről, és vannak olyan sze-
rencsések, akiknek ez 
meg is adatott. Soroza-
tunkban olyan soproni 
házaspárokkal beszélge-
tünk, akik talán tudják a 
hosszú és boldog házasság 
titkát. Legalábbis az éle-
tük példa lehet erre.

– Tizenöt éves voltam, amikor 
egy barátnőmmel sétáltunk 
a Várkerületen, és észrevet-
tük, hogy két fiú követ minket, 
majd hamarosan le is szólítot-
tak – kezdte Wéberné Nagy-
kutasi Erzsébet. – Az egyik fiú 
Karcsi volt, aki azt mondta, 
hogy másnap találkozzunk a 
Széchenyi téren. Én el is men-
tem, de Karcsi nem volt ott 
a megbeszélt helyen. Egy ki-
csit vártam, nézelődtem, szé-
gyelltem volna hazamenni és 
elmondani otthon, hogy nem 
jött el a randevúra a fiú, ami-
kor egyszer csak észrevettem, 
hogy sietős léptekkel közeleg. 

Erzsébet ekkor (1965 nya-
rán) fejezte be a „kékkeri” el-
ső, Karcsi pedig a Berzsenyi-
gimnázium második osztályát.

– Kicsit még ma is szégyel-
lem az akkori késésemet, ami-
nek nyomós oka volt – vette át 
a szót Wéber Károly. – Édes-
apám maszek asztalos volt, és 

bizony, ha sok munka jött ös�-
sze, akkor segítenem kellett 
neki. Így volt ez azon a szom-
baton is.

Ezt követően rendszere-
sek lettek a randevúk. Amikor 
szép idő volt, a Sopron környé-
ki erdőket járták. Karcsi egyre 
otthonosabban érezte magát 
Erzsiéknél, ahol őt is megsze-
rették. Abban, hogy hosszú-
ra nyúlt az udvarlás időszaka, 
szerepe volt a 27 hónapos sor-
katonai szolgálatnak is. 

– Mire Karcsi leszerelt, 
én mindent elintéztem, csak 
az anyakönyvvezető, illetve 
a Szent György-templom ol-
tára elé kellett állnia 1971. ok-

tóber 30-án – folytatta Erzsi. 
– A lakodalmunk a Hubertus-
ban volt, majd Balatonkenesé-
re mentünk egy felejthetetlen, 
vidám nászútra.

Erzsi ekkor a mentőszolgá-
latnál, Karcsi a Győri úti au-
tószervizben dolgozott. Első 
közös otthonukhoz az Ősz ut-
cában Karcsi nagyapja, illet-
ve Erzsi szülei segítették hoz-
zá a fiatalokat. Ide 1972-ben 
boldogan vitték haza Kriszti-
án fiúkat, majd 1975-ben Virág 
lányukat.

– Nagyon a szívünkhöz nőtt 
ez az általunk széppé és ottho-
nossá alakított lakás, a hozzá 
tartozó kis kerttel együtt, ahol 

több mint 30 évig éltünk. On-
nan költöztünk mostani ott-
honunkba, a Virágvölgybe – fo-
galmazott Wéber Károly.

– Bár még „csak” 54 éves há-
zasok vagyunk, de az elmúlt 
nyáron megünnepeltük azt, 
hogy 60 éve boldogságban, sze-
retetben élünk – mondta Erzsi. 
– Mint mindenhez az életben, 
a házassághoz is szerencse 
kell, hisz bennünket is a „szél 
fújt össze” annak idején a Vár-
kerületen, vagy talán mégsem, 
és vannak elrendelések? A csu-
da tudja, de az tény, hogy ráta-
láltunk egymásra, és minden 
együtt töltött perc a mai napig 
boldogság számunkra.

Wéberné Nagykutasi Erzsébet és Wéber Károly 1971. október 30-án házasodott össze.

GYÓGYSZERTÁRI ÜGYELET
Január 21. és 27. között. Az ügyeleti idő 20 órától 22.30-ig tart.

Január 21.,  
szerda

Szebellédy gyógyszertár 
Deák tér 35. 99/505–469

Január 22., 
csütörtök

Than Károly gyógyszertár 
Újteleki utca 54. 99/510–786

Január 23.,  
péntek

PatikaPlus gyógyszertár 
Határdomb utca 1., AlphaPark 99/505–220

Január 24.,  
szombat

PatikaPlus gyógyszertár 
Határdomb utca 1., AlphaPark 99/505–220

Január 25., 
vasárnap

Arany Kígyó gyógyszertár 
Magyar utca 6. 99/311–732

Január 26.,  
hétfő

BENU gyógyszertár  
Mátyás király utca 23. 99/312–437

Január 27.,  
kedd

Erzsébet gyógyszertár 
Győri út 15. 99/311–254
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BULI VAN!

JANUÁR 24., SZOMBAT 

Wannabe Sopron
22 óra, Hangár 
Music Garden
Merengtek már azon, 
hogy hova lett a kilencve-
nes évek lüktető ritmusa? 
Hogy merre foszlott szét 
az az utánozhatatlanul 
szexi, rózsaszínbe forga-
tott hangulat? Eljött a fel-
támadás ideje: meglódul a 
múlt, felpendül a ritmus, 
pop, csillám és szabadság.

FEBRUÁR 7., SZOMBAT

Csaknekedkislány, 
vendég: Semmi

19 óra, Hangár 
Music Garden

KÓCZÁN BÁLINT

Hamisítatlan, kirobbanó alter kon-
certekkel készül három fiatal soproni 
és soproni kötődésű zenekar a Búgó-
csigában január 24-én, ahol többféle 

zenei stílus találkozik majd.

Változatos zenei est várható a 
Búgócsiga Akusztik Garden-
ben, hiszen a Semmi, a Lolly-
Rock és Brumiko zenekar is 
fiatalokból áll, akiknek min-
dene a zene.

A soproni Semmi 2020-ban 
alakult a Covid miatt kiala-
kult lezárások idején. A ta-
gok akarva-akaratlanul össze 
lettek zárva. Hogy miért? Hi-
szen ez a zenekar egy család. 

Átvitt és szó szerinti érte-
lemben is. Balogh Gábor az 
apa szerepét félretette, és 
dobok mögé ült. Balogh Ti-
tusz megtartotta cinikus, 
szarkasztikus, vicceskedő 
személyiségét, és basszusgi-
tárossá vált. Ami pedig a for-
máció frontemberét illeti, 
Palcsák Bence még jobban el-
mélyítette magát a zenében. 
A dalok az ő kiismerhetetlen 

képzeletének szüleményei. 
Így jött létre a Semmi.

A csapat egyszerre merít a 
hatvanas évek beatzenéjéből 
és a kilencvenes évek alter-
natív dallamaiból. A szöve-
gek olykor költőiek, olykor 
pedig a mindennapi élet hu-
moros vagy éppen realiszti-
kus tükörképei.

Az 5. születésnapját ün-
neplő Semmi a koncertjein is 
ezt az érzést igyekszik átad-
ni, csak még energikusabban. 

A LollyRock soproni for-
máció 2022-ben jött létre, a 
végleges felállás viszont ta-
valy alakult ki: Tóth Géza 
(frontember), Dóka Botond 
(trombita), Pécsi Ádám (bas�-
szusgitár és vokál) és Balla 

Bulcsú (dob) közreműködé-
sével. Saját bevallásuk szerint 
alternatív-grunge vonalat 
képviselnek, ahol a koncer-
teken a tombolás garantált. 
A Búgócsigában kizárólag sa-
ját dalaikat adják majd elő, 
amelyeket még idén rögzíte-
nek első albumukra. 

A soproni kötődésű Bru-
miko 2024 áprilisa óta létezik. 
Alternatív, szövegcentrikus 
zenét játszik, melyben a han-
gulat legalább annyira fon-
tos, mint maga a zene. Nem 
műfajban gondolkodik, in-
kább dalokban. A Bódi Beni 

(dob), Nyeső Lázár (basszus-
gitár), Tóth Marcell Soma 
(szaxofon), Molnár Márk (bil-
lentyűk), Győri Brúnó (ének, 
gitár, dalszerző) alkotta for-
máció Budapestről érkezik, 
de a tagok nagyon szeretik 
Sopront, Lázár például itt nőtt 
fel. Ezúttal egy intim, figyelős 
koncert várható tőlük, tavas�-
szal pedig turnéra indulnak a 
Hiperkarma, az Európa Kiadó 
és a Kollár-Klemencz Kama-
razenekar társaságában.

Zenei sokszínűség vár te-
hát mindenkit ezen a külön-
leges esten a Búgócsigában.

A LollyRock, a Brumiko és a Semmi zenekar (balról jobbra) tagjai is gőzerővel készülnek a szombati koncertre. 

BRUMIKO – SEMMI – LOLLYROCK KONCERT: �
Január 24., szombat 19 óra, Búgócsiga Akusztik Garden

Rólunk, nekünk

ALAPÍTVA: 2012

INGYENES KÖZÖSSÉGI HETILAP

SOPRONITEMAHIVATALOS

Sokszínű zenei estet �rendeznek szombaton a Búgócsigában 

Fiatalok és tehetségesek

Nem kapta meg  
az újságot?

Terjesztési reklamáció: 

0699/517–501


